

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 588.986

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO X

Buenos Aires, Jueves, 4 de setiembre de 1958

Буэнос Айрес, четверг 4 сентября 1958 года № 450

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**92. МАНЕВРЫ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ В СВЯЗИ С РАЗВИТИЕМ КРИЗИСА НА СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ И ДАВЛЕНИЕ МАО-ТЗЕ. — ВЫПУСК НОВЫХ ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ И РЕЧЬ М. А. СУСЛОВА. — ОТКРЫТИЕ КУЙБИШЕВСКОЙ ГИДРО-ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ И ЛЖИВАЯ ИСТОРИЯ ЕЕ ПОСТРОЙКИ. — СМЕРТЬ МАЛЕНКОВЦЕВ Ф. Г. ЛОГИНОВА И С. А. АКОПОВА И СЛУХИ О СМЕРТИ МАЛЕНКОВА.**

В связи с кризисом на Среднем Востоке советская дипломатия маневрирует в различных направлениях. Читатели наверняка знают, как Хрущев сначала пугал Запад опасностью войны и требовал немедленного свидания с Эйзенхауэром, Макмилланом и де Голлем, воображая, что ему удастся толкнуть их на новый “Мюнхен”, повторяя приемы Гитлера в 1938 г. Затем он попался на американскую удочку, согласившись провести это свидание в рамках Совета Безопасности Объединенных Наций, где ему пришлось бы сидеть рядом с постоянным делегатом Китая, т.е. представителем Чан-Кай-ши. Потом он неожиданно отправился в Пекин в сопровождении не Громыко или кого-либо из видных дипломатов, а маршала Малиновского, чтобы подчеркнуть военный характер своей поездки. Его также сопровождали зам. мин. иностр. дел В. В. Кузнецов и член ЦК Б. Н. Пономарев. Западные эксперты считают, что его вызвал недовольный Мао-Тзе, который был разгневан тем, что торгуясь с Эйзенхауэром о свидании он совсем забыл своего китайского союзника и согласился заседать рядом с послом Национального Китая, пренебрегая престижем Красного Китая. Думаю, что это верно только отчасти; ведь заседает же постоянно делегат СССР Соболев с этим китайцем, с которым он не раскланивается при встрече, но обязан сидеть за одним столом в Совете Безопасности.

Мне кажется, что Хрущев отправился в сопровождении военного министра СССР для того, чтобы обсудить с Мао-Тзе и его военными советниками возможные диверсии против Тайвана, которые отвлекли бы Соед. Штаты от Ливана. Ведь если китайский флот Мао-Тзе предпримет серьезные операции против Чан-Кай-ши, то это вызовет вмешательство американских военно-морских и воздушных сил, которое осложнит положение американской дипломатии, всецело занятой арабскими событиями. Американцам очень не хочется в период высадки своих войск в Ливане наживать себе новую местную войну на Дальнем Востоке. Но Мао-Тзе конечно потребовал взамен морской демонстрации против занятых националистами у самых берегов Китая островов, отказа Хрущева от поездки на заседание Совета Безопасности и возбуждения снова вопроса о замене делегата Чан-Кай-ши делегатом Красного Китая, что опять осложнит положение с желанной для Хрущева поездкой в Соед. Штаты на свидание с премьерами Запада. Именно поэтому Хрущев по возвращении из Пекина сразу резко изменил политику и отказался от встречи с премьерами в рамках Объединенных Наций и вообще от встречи с ними, пока кризис не будет снова предметом обсуждения в Объединенных Нациях, но на этот раз не в Совете Безопасности, а на Генеральной Ассамблее, на которой СССР представлен делегацией в следующем скромном составе: глава — А. А. Громыко, члены — зам. мин. ин. дел Вал. Ал. Зорин и постоянный делегат

СССР А.А.Соболев. Из их советников отмечу видного знатока Среднего Востока Д.С.Солода (б. посла в Каире в прошлые годы) и зам. зав. консульским управл. Мин. Иностр. Дел А.М.Александрова. Отсутствие не только Хрущева или Микояна, но и каких-либо видных партийцев показывает, что этой Ассамблее Хрущев не придает большого значения, но это снова откладывает в долгий ящик свидание четырех премьеров с участием Неру и Хаммершльда, на котором так исторически настаивал Хрущев еще в июле и которое едва ли состоится ранее сентября, если вообще состоится, в чем теперь выразил сомнение внимательно следящий за маневрами обеих сторон Неру.

Понятно Хрущев добился глупого заявления китайского коммунистического правительства, что оно поддерживает предложение СССР о созыве Ассамблеи (куда его самого не пускают) и считает, что принятие Ассамблеей советского предложения о выводе американских войск из Ливана и британских из Иордании поднимет авторитет Объединенных Наций. Забавно, что Мао-Тзе забывается о поднытии авторитета не признающей его правительство международной организации. Гораздо существеннее военное нападение коммунистических канонерок на занятый националистами остров Матцу в ночь на 10-е августа, быстро отбитое с потопленным одной из четырех участвовавших в операции коммунистических канонерок. Можно думать, что китайские коммунисты предпримут новые диверсии, чтобы мешать мирному обсуждению на Генеральной Ассамблее американских предложений о гарантиях безопасности на Среднем Востоке и помощи экономическому развитию арабских стран путем ирригационных работ, которые дадут заработки беженцам из Палестины, ненавидящим англо-американцев за поддержку Израиля. Советская печать подхватила заявление мин. ин. дел Израиля Гольды Мейер, сделанное ею перед журналистами в Риме, что главной целью высадки американцев в Ливане было сорвать попытки окружения Израйля кольцом враждебных ему арабских правительств, руководимых Нассером; поэтому была оказана поддержка десантам королю Хуссейну и президенту Шамуну. Отсюда делают вывод о враждебности американской дипломатии арабским странам. Одновременно в советской печати уже началась кампания “ужасов американских оккупантов в Ливане”: моряки якобы уже изнасиловали арабскую девушку на глазах отца, которого застрелили, когда он стал просить не трогать дочь; ее же после изнасилования ранили.

Словом, обычные сказки, которые мы привыкли в России слышать сначала о царской полиции, потом о Добровольческой армии и наконец о германских офицерах в последние войны.

В отношении союзников Соед. Штатов СССР попрежнему прибегает к системе бессмысленного запугивания: угрожающая нота послана Израйлю с

протестом против перелета ее воздушного пространства американской авиацией, снабжающей британские гарнизоны в Иордании, затем Италии — с протестом против использования американской авиацией базы в Каподекино под Неаполем для перелетов из Зап. Германии в Ливан, Зап. Германии с протестом против отправки с ее территории американских самолетов в Ливан, что доказывает использование американских авиабаз в Германии не только для ее защиты, но и для операций на Востоке Средиземного моря (последнее совсем нелепо, ибо отсылка части американской авиации из Германии на Восток ослабляет, а не укрепляет американскую авиацию, обороняющую Германию от СССР и против этого логичнее было бы протестовать Аденауэру, а не Хрущеву); наконец, Хрущев протестовал против принятого швейцарским правительством решения, поручить своим военным властям изучить возможности противотанковой обороны Швейцарии. Это тоже нелепо, ибо швейцарский нейтралитет носит активный характер, при котором она сохраняет право пользоваться всеми современными видами оружия для защиты своего нейтралитета и, если другие страны, включая СССР, продолжают производство новых видов оружия, то борьба против него является законным средством обороны. Угрозы СССР против обороны Швейцарии показывают, что в будущей войне СССР намерен нарушить ее нейтралитет для удара Италии по левому флангу ее обороны, а также Западной Германии по правому флангу ее обороны.

Подготовка китайскими коммунистами военных авантюр на Дальнем Востоке сопровождается переброской во Владивосток новых частей бомбардировочной авиации и назначением командующим Тихоокеанским флотом адмирала **Виталия Алексеевича Фокина**, б. зам. главнокомандующего морскими силами СССР. Родившись в 1906 г., адмирал Фокин вступил во флот в 1922 г. и в партию в 1927 г., когда был по окончании Военно-Морского Училища произведен в офицеры, с 1933 г. командовал корветом “Смерч”, с 1941 командовал дивизионом миносцев, с 1944 г. эскадрой крейсеров, с 1947 г. был начальником штаба Северного флота, с 1948 г. заведывал оперативным Отделом Морского Генерального штаба и после назначения Жукова министром обороны стал первым замест. командующего военно-морскими силами сначала при адмирале Кузнецове, затем при адмирале Горшкове. Он считается талантливым флотоводцем, более даровитым, чем отозванный в Москву его предшественник по командованию на Дальнем Востоке адмирал Валентин Андреевич Чекуров; последний родился в том же 1906 г., но во флот вступил лишь в 1927 г., по окончании техникума, и тут же вступил в партию, окончил в 1931 г. специальные классы того же училища, в годы войны командовал флотилией торпедных катеров, защищавшей подступы к Мурманску от германских подводных лодок, успешно топивших британские транспорты с боеприпасами и в 1948 г. заменил адмирала Фокина (тогда еще вице-адмирала) на посту начальника штаба Северного флота, а в 1953 г. переведен на Дальний Восток, который теперь покидает. Начальником штаба этого флота, который готов поддерживать диверсию против Соед. Штатов в китайских водах остается контр-адмирал Б. Ф. Петров, а начальником его политотдела — член военсовета флота — контр-адмирал Я. Е. Почупайлов.

В момент написания настоящих строк интересно отметить советскую реакцию на выступление Эйзенхауэра перед Генеральной Ассамблеей с проектом эко-

У б е д и т е л ь н о прошу всю предназначенную мне корреспонденцию направлять исключительно по адресу, указанному в заголовке газеты, —

Vsevolod Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

и н и в к о е м с л у ч а е не по моему домашнему адресу, указанному на стр. 6-й газеты.

Причиной этой настойчивой просьбы является произведенный 29 августа сего года, неизвестными, но явно интересовавшимися моей перепиской, лицами в з л о м находящегося в вестибюле дома моего почтового ящика, причем были украдены все незадолго до того оставленные в нем почтальоном письма.

В связи с этим, покорнейше прошу всех писавших мне на дом во второй половине августа и предполагающих, что их письмо могло находиться среди похищенных, повторить его содержание и отправить письмо н е п р е м е н н о по адресу:

Vsevolod Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

номической помощи арабскому Востоку. Советская дипломатия получила инструкцию внушать на Востоке, что появление президента на конференции без участия Хрущева, Макмиллана и де Голля является унижением престижа Соед. Штатов, так как президент делается партнером не Хрущева, а Громыко, равного по рангу не Эйзенхауэру, а Даллесу; предложение же помощи рассматривается в советских дипломатических кругах, как желание откупиться от пугающей Эйзенхауэра войны навязыванием арабам американских долларов после провала пресловутой “доктрины Эйзенхауэра”, требовавшей от арабских государств сотрудничества с Западом. Теперь, из страха перед СССР, он предлагает направо и налево доллары, чтоб отвлечь внимание от оккупации Ливана и Иордании. Ответ Громыко показал еще раз, что всякое заискивание Соед. Штатов перед ориентирующимися на СССР арабскими государствами вызовет новые резкости со стороны советской дипломатии; на этот раз президента отчитал не равный ему по положению Хрущев, а просто министр инostr. дел СССР. Как известно, Даллес был против выступления Эйзенхауэра при отсутствии премьеров, но президент лично пожелал показать уступчивость Соед. Штатов перед СССР. Конечно, грубости Громыко, заявляющего, что президент хлопочет лишь о нефти могли бы показать американцам, что уступчивость их президента ведет лишь к новым наглостям советской дипломатии.

От всяких международных конфликтов обычно выигрывает в первую очередь тот, кто остается в стороне, и слегка шантажирует готовящихся к схватке противников. В прошлой статье я предсказывал, что от современных конфликтов выигрывает в первую очередь Австрия, страна славная в прошлом:

Многими народами —  
Правлению помехами:  
Венграми, чехами,  
Словаками, хорватами.  
Красными солдатами,  
На вид весьма сердитыми,  
Но в войнах всегда битыми!

Я бы добавил — талантливыми дипломатами, умеющими извлекать выгоды даже из проигранных войн. Действительно, Австрия пережила более легкую оккупацию, чем Германия, сумела добиться прекращения военной оккупации и теперь решила извлечь выгоду









